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LINE ANGLE AND TRIANGLE  
1 nks js[kk [kaM PQ rFkk RS ,d nwljs dks X ij bl rjg ifjPNsn 

djrs gS fd XRXP  -;fn RQXPSX  ] rks ges 

feysxk 

 QSPR (a)    RQPS (b)   

 XRPXSQ (c)     QXSar PXRar (d)   

2 ,d ABC esa] 
222

BCACAB  vkSj AB2BC  gS] rks 

ABC fdruk gksxk\ 

 (a) 30   (b) 45 (c) 60  (d) 90  

3 fdlh f=Hkqt PQR esa] PQ ] PR rFkk QR ij fcanq BA, rFkk 

C bl izdkj gS fd ACQC  rFkk CBCR  gSA rnuqlkj] 

;fn 
40QPR  gks] rks ACB fdruk gksxk\ 

 (a) 140  (b) 40 (c) 70  (d) 100  

4 ABC ds ABC rFkk ACB ds vkarfjd f}Hkktd ijLij 

Oij feyrs gSA rnuqlkj ;fn 
110BOC  gks] rks BAC  

fdruk gksxk\ 

 (a) 40  (b) 55 (c) 90  (d) 110  

5 AC ],d ABC ds  ifjòRr dk O;kl gSA mlesa thok ED ] 

O;kl AC  ds lekarj gSA rnuqlkj ;fn 
50CBE  gks] rks 

DEC dk eki D;k gksxk\ 

 (a) 50  (b) 90 (c) 60  (d) 40  

6 ABC  dk var%dsanz O gS vkSj 
110BOC  gSA rnuqlkj 

BAC fdruk gksxk\ 

 (a) 40  (b) 45 (c) 50  (d) 55  

7 ABC esa 
60B  rFkk 

40C  gSA ;fn AD vkSj 

AE Øe”k %  A dk vakrfjd f}Hkktd rFkk BC ij yack gks] rks 

DAE dk eki fdruk gksxk\ 

(a) 5  (b) 10 (c) 40  (d) 60  

8 ,d òRr ¼ftldk dsanz O gS½ ijLij dkVus okyh js[kkvksa AX rFkk 

BY dks Li”kZ dj jgk gSA ml o`Rr dh ifjf/k ds fdlh fcanq C ij 

] A rFkk 
B,65 dk ,d dks.k cukrs gSA rnuqlkj ;fn P mDr 

nksuksa Li”kZ js[kkvksa dk izfrNsnu fcanq gks] rks APO dk eki 

fdruk gksxk\ 

(a) 25  (b) 65 (c) 90  (d) 40  

9 ABC  esa B  rFkk C ds vkarfjd f}Hkktd O ij 

,d&nwljs dks dkVrs gSA rnuqlkj] ;fn 
102BOC  gks] rks 

BAC fdruk gksxk\ 

(a)
12  (b)

24 (c) 48  (d) 60  

10 ABCD ,d pØh; prqHkZqt gS vkSj O o`Rr dk dsanz gsA ;fn 

140OD C vkSj 
40BAC  ] rks BCD dk eki gS 

(a) 70  (b) 90 (c) 60  (d) 80  

11 ,d òRr dh thok mldh f=T;k  ds cjkcj gSA ml thok }kjk [kaM 

esa o`Rr dh ifjf/k ds fdlh fcUnq ij cuk, dks.k dk eki D;k gksxk\ 

(a) 60  (b) 120 (c) 90  (d) 30  

12 ,d f=Hkqt ds nks dks.kksa ds ckgkz f}Hkktdksa ds chp cuk dks.k 

60 gSA rnuqlkj] ml f=Hkqt dk rhljk dks.k fdruk gksxk\ 

(a) 40  (b) 50 (c) 60  (d) 80  

13 ;fn ABC ds ABC rFkk ACB  ds vkarfjd f}Hkktd O ij 

feyrs gksa vkSj 
80BAC  gks] rks BOC fdlds cjkcj gksxk\ 

(a) 50  (b) 160 (c) 40  (d) 130  

14 ,d f=Hkqt ABC ds B rFkk C ds vkarfjd f}Hkkatd O ij 

feyrs gSA rnuqlkj] ;fn 
80BAC  gks] rks BOC  dk 

eku D;k gksxk\ 

(a) 120  (b) 140 (c) 110  (d) 130  

15 ;fn G ,d f=Hkqt ABC dk ,slk dsanzd gks] ftlesa 

BCAG  gks]rks BGC dk eku fdruk gksxk\ 

(a) 60  (b) 90 (c) 120  (d) 135  

16 O ,d òRr dk dsanz gS vksj pki ABC ] O  ij 
130 dk dks.k 

cukrh gsa rnuqlkj ;fn AB dk P rd foLrkj dj fn;k tk,] rks 

PBC fdruk gksxk\ 

(a) 75  (b) 70 (c) 65  (d) 80  

17 ABC esa : : 2 : 3 : 4A B C    gSA mlesa ,d js[kk CD AB ds 

gSA rnuqlkj] ACD fdruk gksxk\ 

(a) 40° (b) 60° (c) 80°   (d) 20° 

18 f=Hkqt ABC  esa]  75BAC  ] BC.45ABC  dks D rd 

c<+k;k x;k gSA ;fn 
xACD  rks 

60 dk %
3

x
gSA 

(a) 30º (b) 48º (c) 15º (d) 24º 

19 ABC esa ACAB  rFkk BA dks D rd ,sls c<+k;k tkrk gS 

fd ADAC  gksA rks BCD gksxk 

(a) 100  (b) 60 (c) 80  (d) 90  

20 ,d ABC esa  140.65BA  CB gS rks mlesa 

B Kkr dhft,A 

(a) 40º (b)25º (c) 35º (d) 20º 

21 f=Hkqt ABC esa BADC  .BCAD,55,09A  dk eku 

fdruk gksxk\ 

(a) 35º (b)60º (c) 45º (d) 55º 

22 ;fn ,d f=Hkqt PQR dk ifjdsanz O gS vkSj 

 25,110QOR  OPR ] rks PRQ dk eki gS 

(a) 65º (b) 50º (c) 55º (d) 60º  

23 fuEUk vkdf̀r esa AB ],d O dsanz okys o`Rr dk O;kl gSA rnuqlkj] 

;fn 
 51,150AOE  DAO gks] rks CBE dk eki 

fdruk gksxk\ 

 

E

D

B C

150°

A
51°

O

 

(a) 115  (b) 110 (c) 105  (d) 120  
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24 uhps fn, x, fp= esa] js[kk,a k vkSj l lekarj gSA
 ba dk eku gS 

 

a°
k

45°

b°
l 

(a) 45  (b) 100 (c) 180  (d) 360  

 

25 ;fn fdlh f=Hkqt dk yacdsanz rFkk dsanzd ,d leku gks] rks og 

f=Hkqt fdl izdkj dk gksxk\ 

(a) fo’keckgq (b) yac dks.kh; (c) leckgq (d) vf/kd dks.kh; 

26 ,d lef=ckgq f=Hkqt dh vkarfjd f=T;k 3 lseh gSA rnuqlkj ml 

f=Hkqt dh izR;sd ekf/;dk dh yEckbZ fdruh gksxh\ 

(a) 12  lseh (b)
2

9
lseh (c) 4 lseh (d) 9 lseh 

27 ,d f=Hkqt esa ;fn] rhu “kh’kZyac cjkcj gks] rks f=Hkqt gksrh gS 

(a) vf/kd dks.k (b) leckgq (c) ledks.k (d) lef}ckgq 

28 ;fn ,d leckgq f=Hkqt dk {ks=Qy a rFkk ÅapkbZ b gks] rks 

a

2b
dk 

eku D;k gksxk\ 

(a) 3 (b)
3

1
 (c) 3   (d)

3

1
 

29 ,d leckgq f=Hkqt PQR esa Hkqtk QR dks fcUnq S rd bl izdkj 

c<+k;k x;k gS fd RSQR  gks tk, vkSj P dks S ls feyk fn;k 

x;k A rnuqlkj] PSR dk eki fdruk gks tk,xk\ 

(a) 30  (b) 15  (c) 60   (d) 45  

30 ABC ] ,d lef}ckgq f=Hkqt gSA mlesa 

a2ACAB  ,dd vkSj aBC  ,dd gSA rnuqlkj] mlesa 

AD dh yackbZ Kkr dhft,A 

(a) a15 ,dd (b)
a

2

15 ,dd (c) a17 ,dd (d)
a

2

17 ,dd 

31 ;fn 
90CABC,  rFkk 5AC  lseh okyk] ,d lef}ckgq 

f=Hkqt gks] rks AB dh yackbZ fdruh gksxh\ 

(a) 5 lseh (b) 10 lseh (c) 25  lseh (d) 2-5 lseh 

32 BCA ,d lef}ckgq f=Hkqt gS] ftlesa ACAB  gSA mlesa 

AC dks e/; fcanq ij Li”kZ djrk gS] B ls xqtjrk ,d o`Rr 

AB dks P ij dkVrk gS rnuqlkj] AB:AP fdruk gksxk\ 

(a) 4:1 (b) 2:3 (c) 3:5 (d) 1:4  

33 BCA ,d lef}ckgq f=Hkqt gS ftlesa ACAB  rFkk 

35B  gSA mlesa AD vk/kkj BC dh ekf/;dk gSA rnuqlkj 

BAD fdruk gksxk\ 

(a) 70º (b) 35º (c) 110º (d) 55º 

34 BCA ,d lef}ckgq f=Hkqt gS] ftlesa ACAB  gS A mlesa Hkqtk 

BA dks D rd c<+k;k x;k gSA rkfd ADAB  gks tk,A 

rnuqlkj ;fn 
30ABC  gks] rks BCD fdlds cjkcj 

gksxk\ 

(a) 45º (b) 90º (c) 30º (d) 60º 

35 ,d f=Hkqt BCA esa BC ds lekarj ,d ljy js[kk BA rFkk 

CA dks Øe”k%  P rFkk Q fcanqvksa ij dkVrh gSA rnuqlkj ;fn 

3PBB A gks] rks BC:PQ fdruk gksxk\ 

(a) 1%3 (b) 3 % 4 (c) 1% 2 (d) 2 % 3 

36 ,d f=Hkqt dk vk/kkj 36 lseh gS vkSj mlds nksuksa vk/kkj&dks.k 

30 rFkk 
60 gSa rnuqlkj] ml f=Hkqt dh ÅapkbZ fdruh gS\ 

(a) 33  (b) 4-5 lseh (c) 34  (d) 32  

37 ,d f=Hkqt ABC esa] 
90BAC  vkSj BC AD ds ycaor 

gSA ;fn 6AD  lseh] vksj 4BD  lseh] rks BC dh yackbZ gS 

(a) 8 lseh (b)  10 lseh (c) 9 lseh (d)  13 lseh 

38 ,d ledks.k f=Hkqt esa] nks Hkqtkvksa dk xq.kuQy rhljh Hkqtk ¼vFkkZr~ 

d.kZ½ ds oxZ dk vk/kk gSA rnuqlkj] mldk ,d U;wu dks.k fdruk 

gksuk pkfg,\ 

(a) 60  (b) 30   (c)  
45  (d) 15  

39 ABC esa 
90A  rFkk BC AD gSA ;gk¡ D ] Hkqtk  

BC ij fLFkr gSA rnuqlkj ;fn 8BC   lseh ] 6AC   lseh 

gks ] rks ACD :ABD  fdrk gksxk\ 

(a) 4 % 3 (b) 25 % 16 (c)  16 % 9 (d) 25 % 9 

40 nks le:Ik f=Hkqtksa ABC  rFkk DEF ds {ks=Qy Øe”k% 20 

lseh
2
rFkk 45 lseh

2
gSA rnuqlkj] ;fn 5AB  lseh gks] rks 

DE fdlds cjkcj gksxh\ 

(a) 6-5lseh (b) 7-5 lseh (c)  8-5 lseh (d) 5-5 lseh 

41 ;fn DEFABC, ds le:i  gks vkSj 3BC  lseh ] 

4EF  lseh rFkk ABC  dk {ks=Qy 54 lseh
2

gks] rks 

DEF dk {ks=Qy fdruk gksxk\ 

(a) 66 lseh
2
 (b) 78 lseh

2
(c)  96 lseh

2
 (d) 54 lseh

2
 

42 nks f=Hkqt ABC  rFkk DEF  Lke:Ik gS ftuesa 10AB  lseh] 

8DE  lsehA f=Hkqt ABC vkSj DEF  ds {ks=Qy dk vuqikr 

gSA  

(a) 4% 5 (b) 25 % 16 (c)  64 % 125 (d) 4%7 

43 ABC esa ABC  rFkk ACB ds vkarfjd f}Hkktd I ij 

feyrs gSa vkSj mlesa 
50BAC  gSA rnuqlkj BIC dk eki 

fdruk gksxk\ 

(a) 105º (b) 115º (c) 125º (d) 130º 

44 ,d f=Hkqt ABC ds vk/kkj BC dks nksuksa vksj c<+kusa ij ml cus 

ckg~; dks.k Øe”k% 
120 rFkk 

105 gSA rnuqlkj] f=Hkqt ds “kh’kZ 

dks.k A dk eki fdruk gksxk\ 

(a) 36º (b) 40º (c) 45º (d) 55º 

45 ;fsn fdlh f=Hkqt ABC esa] vk/kkj BC  dks nksuksa vksj c<+k fn;k 

tk,] rks B rFkk C ij ckgkz dks.kksa dk ;ksxQy gksxk 

(a) A-  (b) A (c)  A
2


 (d)

2

A
-  

46 O fcUnq f=Hkqt ABC dk var% dsUnz gS vkSj 
30A  gSA 

rnuqlkj BOC fdruk gksrk\ 

(a) 100  (b) 105 (c)  
110  (d) 90  

 


